
Év kö zi 22. va sár nap
Mt 16,21–27

Em be ri mó don gondolkodol

So kan kö vet ték Jé zust a ke nyér sza po rí tá sig, de ke ve sen a Gol-
go tá ig. Jé zus gyó gyí tá sai, az Is ten ne vé ben tett kö nyö rü le tes gesz-
tu sai, nö vek vő nép sze rű sé ge, szel le mes vis  sza vá gá sa a kor leg mű-
vel tebb val lá si ve ze tő i ben, a fa ri ze u sok ban azt a kép ze tet kel tet ték, 
hogy egy nagy ha tal mú val lá si nép ve zér van szü le tő ben. Ezt a nép-
ve zért ak kor Mes si ás nak, pon to sab ban Ki rá lyi Mes si ás nak ne vez-
ték. Nem vé let len, hogy ko ráb ban a zélóták is puhatalóztak, hogy 
ők mi lyen tá mo ga tás ra szá mít hat nak Jé zus jö ven dő or szá gá ban, ha 
át ve szi a ha tal mat.

A ta nít vá nyo kat hi deg zu hany ként ér te a ki je len tés, hogy majd 
meg ölik az Em ber fi át (21. v.). Fel te he tő en a mon dat töb bi ré szé re 
oda sem fi gyel tek, így Pé ter sem. A tör té net ben Má té ar ra utal, 
hogy ez és eh hez ha son ló ki je len té sek nem csak egy szer hang zot tak 
el, ha nem több ször is (21. v.). Va gyis amit itt ol vas ha tunk, jó sze ré-
vel nem egyet len mon dás írá sos vál to za ta, ha nem ezen fi gyel mez-
te tés so ro zat ös  szeg zé se csu pán. Vi lá go san lát szik Má té evan gé li u-
má ban, hogy az Is ten ter ve és az em be rek ter ve gyö ke re sen el tér 
egy más tól. Az el té rés oka, hogy mind a mes si á si esz mé ről, mind az 
Is ten or szá gá ról, mind pe dig az üd vös ség és a sza ba dí tás el kép ze-
lé se i ről más ként gon dol kod tak az em be rek, Jé zus ta nít vá nyai, va la-
mint a szó vi vő ként fel lé pő Pé ter is. Jé zus ki je len té sét tra gi kus bu ta-
ság nak, meg gon do lat lan lé pés nek tart ják, ami nek be kö vet kez tét 
meg kell aka dá lyoz ni. Jé zus ta nít vá nya i nak a re ak ci ó ja jó in du lat ból 
és a Mes te rük iránt ér zett fél tés ből fa kad.

Pé ter ag gó dó el len ke zé sé re Jé zus szo kat la nul és vá rat la nul 
ag res  szí ven re a gál. Pé tert sá tán nak ne ve zi, mert em be ri mó don (23. 
v.), nem pe dig Is ten ter vei sze rint gon dol ko dik. Ez a tör té net for du-
ló pont ja, az ös  sze csa pás csú csa. Jé zus a ve le kap cso la tos is te ni ter-
vek nyil vá nos ság ra ho za ta la után új szem pont ból hív ja fel a fi gyel-
met a kö ve té sé re. Ön meg ta ga dás ra szó lít, olyan ér ték re, amely az 
éle tet gaz da gít ja. En nek el len té te pe dig az élet fo ko za tos el vesz té-
sé hez ve ze tő út és élet for ma. A Pé ter–Jé zus ös  sze csa pás kö zép-
pont já ban ugyan is az élet ér va ló ag gó dás áll. Er re a fé lig ki mon dott 
ag go da lom ra vá la szol Jé zus, az élet meg men té sé nek és el vesz té sé-
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nek di lem má ját egé szen új szem pont ból vi lá gít va meg az ön meg ta-
ga dás sal (25. v.). Jé zus szá má ra a vi lág ba va ló lét al ka lom lel künk 
tö ké le te sí té sé re, és eh hez hoz zá tar to zik a go nosz ság el le ni harc, 
küz de lem a dé mo ni vi lág el len, a bűn és sa ját bű nös haj la ma ink 
el len. Jé zus és nyo má ban a ke resz tény ség lé té nek alap ja ez a küz-
de lem, amely nek so rán szü le tik meg az igaz ke resz tény em ber. 
Nem az ele ve le mon dás ról, a vi lág el ha gyá sá ról van itt szó. Nem a 
szen ve dés ke re sé sé ről, a bű nös vi lág meg ve té sé ről, ha nem a 
go nosz ság el le ni küz de lem nek a foly ta tá sá ról, a szen ve dé sek és az 
élet árán is. Ez a küz de lem te szi az em ber lel két ér té kes sé. Jé zus 
re to ri kus fel ki ál tá sa: „Mit is ad hat na az em ber cse ré be a lel ké ért?” 
(26. v.). Ez a mon dat az adott hely zet ben ért he tet len pusz tá ba ki ál-
tott szó volt. A szen ve dés tör té net ből tud juk meg, Pé ter is ment a 
ma ga út ján, a fő pap ud va rán meg ta gad ta Mes te rét, hogy ment se a 
sa ját éle tét. Ta lán a fel is me ré se ez után kö vet ke zett be. Ne fe led jük, 
a töb bi apos tol el tű nik a szen ve dés tör té net ből a Getszemáni-kerttől 
kezd ve. Ami azt je len ti, Jé zus fel hí vá sa itt eb ben a je le net ben még 
a leg ben sőbb ta nít vá nyi kör ben is sü ket fü lek re ta lált. Az ön meg ta-
ga dás he lyett a ta nít vá nyi kör a szen ve dő Mes si ás el kép ze lést el vi-
leg el uta sí tot ta, és a szen ve dő Krisz tust a leg sö té tebb órá ban meg-
ta gad ta.

Az egy ház és a lel ki ség tör té ne té ben eb ből a ki je len tés ből ki in-
dul va örö kös lel ki is me ret-fur da lást és erő sen suly kolt kol lek tív 
bűn  tu da tot pré di kál tak a re for má ció előtt és után a ke resz tény 
temp lo mok ban. A II. Va ti ká ni Zsi nat után pe dig az ún. öröm-ke-
resz té nyek el ba ga tel li zál ják en nek a konf lik tus nak a je len tő sé gét. 
Jé zus nem ho zsan ná zott és al le lu já zott a ke reszt fán, ha nem szen ve-
dett és fáj dal má ban üvöl tött. A szen ve dés fel aján lá sa az el len sé ge-
mért min den ke resz tény lel ki fej lő dés nek a csú csa és kulcs kér dé se. 
Az ön meg ta ga dás meg ér té se a lé lek mé lyén a ke resz tény bá tor ság 
meg szü le té sé nek nagy pil la na ta. Is mer jük el, nem min den egy há zi 
adó fi ze tő, sőt még a fel szen telt pa pok és a fo ga dal mat tett szer ze-
te sek kö zül sem jut nak el mind an  nyi an idá ig. Ez azt je len ti, nem 
min den ki ké pes Is ten ter vei sze rint gon dol kod ni.    
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Az ér tet len ke dő Pé ter imá ja

Kö szö nöm, Uram, hogy te vagy Krisz tus, az élő Is ten Fia, az Üd vö-
zí tő, aki új éle tet aján dé ko zol mind an  nyi unk nak.

Uram, sok szor nem ér tem ter ve i det, cél ja i dat, esz kö ze i det vagy az 
ese mé nye ket, ame lyek meg tör tén nek ve led, ve lem, ve lünk, kö rü löt-
tünk. De tu dom, hogy a te út ja id nem a mi út ja ink. Küldd el a 
Szent lel ket, hogy ál ta la meg ért hes sük, meg érez hes sük a ke reszt tit-
kát, üd vös ség re és új élet re szü lő ter ve det, és hogy a Lé lek böl cses-
sé ge ál tal fel is mer hes sük éle tünk ben tő led ka pott ke resz tün ket, 
ame lyet az ő ere jé vel aka runk hor doz ni. Add, hogy meg lát has suk, 
meg pró bál ta tá sa ink nö ve ke dé sünk re szol gál nak, és így ör ven dez-
hes sünk a be lő lük fa ka dó gyü möl csök nek. Amen.
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